

2019年10月23日 星期三

己亥年九月廿五

第0504期

崇阳新闻网 <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



王玲在崇阳县调研产业扶贫时强调 抢抓项目建设 巩固脱贫成果

本报讯 全媒体记者邹辉报道：10月17日，省人大常委会党组书记、常务副主任王玲来崇阳县调研产业扶贫。市委书记丁小强，市人大常委会党组书记、主任王汉桥，市委常委、县委书记杭莺，县人大常委会主任王艳梅参加调研。

王玲一行先后来到芽旗香茶叶基地、白霓镇杨洪村水果基地、油市村小自然田园综合体等地，通过实地察看、听取介绍等形式，详细了解项目基本情况、规模效益、未来发展规划、带动贫困户发展以及存在问题等。

王玲指出，产业发展是持续巩固脱贫成果、实现稳定增收的长效机制，发展扶贫产业要因地制宜，突出特色，做大做强；要以项目建设为抓手，创新发展方式，认真研究剖析，研制更多有价值的产品，使其走入更大市场，实现价值最大化；要加大产业扶贫力度，加强扶贫政策引导，提供更多的扶贫就业岗位，让贫困群众享有更多的获得感、幸福感。

在崇阳县第五小学，王玲看望了程飞燕、熊天霞、陈伊玲3位省人大代表，详细了解代表们的工作生活情况。参加调研活动的省人大代表分别就校园扩建需求、校园安全、提琴戏传承与发展、法律援助等工作提出意见和建议。

王玲强调，代表来自于群众，生活在群众当中，更要为群众服好务；要充分发挥代表的耳目作用、渠道作用、权力影响作用，积极听取民声、传递民意，架起与群众的连心桥，做好群众的代言人、代理人、知心人，为党和政府当好参谋助手。

王玲表示，将把代表们提出的意见建议带回去，交由相关部门研究办理。

杭莺深入部分乡镇调研时要求 推进雷竹产业发展

本报讯 全媒体记者陈君益、通讯员程钊报道：10月16日，市委常委、县委书记杭莺深入部分乡镇开展“不忘初心牢记使命”主题教育专题调研，指导全县雷竹产业发展工作。

杭莺先后到天城镇鹿门铺村雷竹基地、桂花泉镇雷竹小镇、沙坪镇枫树村雷竹基地进行实地调研，详细了解全县雷竹产业发展情况。

多年来，该县致力打造“华中雷竹大县”，高度重视雷竹产业发展，2013年成立雷竹产业化办公室，全面推动雷竹产业发展，目前全县雷竹种植面积达2万亩，管理较为精细的竹园，每亩每年采收春笋1000公斤左右，亩产值可达4000元，纯收入2000元以上；采用冬季覆盖措施的早出冬笋，亩产可达1500公斤以上，亩产值可达

2.4—3.0万元，产品畅销全国各地。崇阳雷竹笋已成为国家地理标志保护产品，年产值达1亿元，成为引领农业绿色发展，推动农村经济发展，带动农民脱贫致富的重要产业。

杭莺强调，雷竹产业具有良好的经济、生态、社会效益，要进一步加大雷竹产业政策扶持力度，通过大户带领，抱团发展，成立专业公司，实现规模化、科学化、精细化、特色化经营，打造崇阳雷竹品牌。要建立雷竹产品交易市场，创新宣传方式，扩大崇阳雷竹产品的市场知晓率、认可率和影响力。相关部门和乡镇要积极配合企业做好基地建设土地流转，健全工作机制，加快推进崇阳雷竹产业发展。

县领导程冰野、杜兵等参加调研。

主题教育重在出实效

○ 吴荣

“不忘初心、牢记使命”主题教育是一场身体锻炼、心灵磨炼、思想锤炼兼具的修行，是每个党员干部不可或缺、弥足珍贵的经历。结合实际，突出实效抓好主题教育活动，是各级党组织的职责和使命。笔者认为，突出主题教育实效，要树立把学习用于实践、到基层解决问题、用整改检验成效三个导向。

要把学习用于实践。“理论学习有收获”是主题教育的目标之一，做到学习有收获，需要将理论学习与具体工作落实结合起来。坚持学习指导工作的导向，鼓励党员干部结合实际学、助力工作学、解决问题是学。把工作方法、内容创新，工作格局、视野拓宽，工作能力、成效提升作为检验“理论学习有收获”的指标，让干部在学中干，在干中学，真正感受到理论学习的力量。

要到基层解决问题。主题教育的一条主线就是找问题，找我们自身的问题，找群众急需解决的难题。调研是我们找好问题、找准问题的最好方法，这是我们党的传家宝。习总书记称它为谋事之基、成事之

道。近期，崇阳县各级领导深入基层调研，形成指导发展、化解难题的调研报告，为广大党员干部带了好头。把主题教育开好开实，就是要党员干部走出会议室、办公室，多到基层调研，走近群众，听群众建议，话群众生活，解群众难题。

要用整改检验成效。主题教育成效如何，主要看问题整改到没到位。主题教育要求“找差距、抓落实”，我们不能把问题检视和问题整改停留在纸面上。问题整改事关党员干部自身提升，事关群众满意度提升，是主题教育的重要环节之一。如果问题整改变了味，主题教育开展成效就不高。要鼓励党员干部来一次深入基层的调研，做一件服务群众的好事，消一份自身问题的清单。从干部担当作为变化，群众满意度变化来看主题教育成效，真正把主题教育开到干部心里，留在百姓心里。

隽水时评

不忘初心 牢记使命

巩固提升脱贫成效 携手挺进小康社会

中共咸宁市委常委、崇阳县委书记 杭莺

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展期间，我多次深入农村调研，通过现场看、入户问、集中谈等多种方式，认真查找脱贫攻坚“摘帽”后还究竟存在哪些问题和短板，以便进一步强化脱贫攻坚措施，巩固提升脱贫成效，确保我县高质量脱贫、如期实现全面建成小康社会的目标。调研情况如下：

一、崇阳县脱贫攻坚主要成效与经验启示

崇阳县是湖北省37个贫困县之一。经过三年的艰苦攻坚，至2018年，贫困发生率从2014年的18.9%下降到0.02%，各项脱贫指标均达到较高水平，2019年4月29日省政府批准退出贫困县行列。回顾3年来脱贫攻坚历程，主要有如下经验启示：

第一，补齐短板是打赢脱贫攻坚战的基础。近三年来，崇阳先后投入

近20亿元，严格按照“九有”标准，对全县47个贫困村和34个非贫困村进行“补短板”，先后实施道路桥梁维修、塘堰水渠加固、通讯信号覆盖等基础设施项目1425个，易地扶贫搬迁2157户7036人，全覆盖危房改造2213户，解决饮水困难人口和巩固提升人口共13.12万人。

第二，增加收入是打赢脱贫攻坚战的关键。对全县47个贫困村、34个非贫困村，分别按100万元、50万元的标准给予奖补，扶持发展村级集体经济。近三年，全县共投入产业发展资金21612万元，共发展特色产业基地1021个，面积193823亩，依托特色产业基地发展专业合作社824个，合作社带动贫困户达60%以上，17645户贫困户实现了产业增收，产业带动贫困户比例达到89.25%；落实专项资金2500余万元，近三年全县共

2万余人实现就业或再就业。建设扶贫车间33个，带动就业1500人；开发村级保洁员、生态护林员等扶贫专岗4000个。

第三，改善民生是打赢脱贫攻坚战的防线。大力加强贫困村教育基础设施建设，全县贫困家庭学生获得教育资助的比率、贫困家庭“两后生”参加职业教育技能培训比率、贫困家庭子女参加中高职职业教育覆盖率计划覆盖率达到100%。严格执行医疗救助“985”保障目标和“先诊疗后结算”“一票式结算”等政策，落实基本医保、大病保险、医疗救助、补充保险“四位一体”医疗保障，农村贫困人口住院报销比例达到90%以上，大病、特殊慢性门诊报销比达到80%以上，贫困户治疗个人自费部分均控制在5000元以下。三年来累计共支出城乡低保、五保、医疗救助、临时救助精准扶贫救

助资金2.878亿元。

第四，转变作风是打赢脱贫攻坚战的保障。落实“五级书记抓扶贫”的工作要求，1名县委副书记、1名人大副主任、3名副县长脱产专抓精准扶贫；从各部门抽调60余人集中办公；县直单位主要负责人“1+4”模式驻村（1天在单位办公，4天在所驻村全脱产扶贫），全县187个行政村全脱产驻村队员均达到3人以上。建立高位推进、检查督办、清单管理、追责问责“四个机制”，县委成立三个督查组，进行压茬式不间断督查。出台战时纪律，对不胜任驻村工作的队员予以及时撤回。坚持问题导向，三年来上级检查反馈的问题全部得到整改落实。同时，通过湾子夜话解民难、干部遍访解民忧等多重措施，群众的满意度大幅提升。

（下转第三版）

崇阳组织党员领导干部到红色革命教育基地开展主题教育

踏寻红色足迹 传承红色基因

园，松柏领首，丰碑矗立，庄严肃穆。大家面向纪念碑整齐肃立，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。

工作人员向革命烈士敬献了花圈，杭莺、郑俊华上前整理花篮缎带，并和大家一起集体默哀。通过在纪念碑下聆听战斗故事，大家仿佛置身于那战火纷飞、硝烟弥漫的岁月。

在天城镇沈昌亚烈士墓，党员领导干部向烈士敬献花篮，并看望慰问了烈士遗属。

在青山镇华陂村，大家参观了王炳炳烈士故居。

在赵国泰将军故居，大家认真聆听赵国泰将军的生平故事，汲取奋进力量，增强党性观念。

陈寿昌烈士淡泊名利、艰苦奋斗、一生为党。大家重温了那段峥嵘的红色革命岁月，感受革命先辈不怕牺牲、顽强拼搏的革命精神。

杭莺指出，正是由于革命烈士的英勇不屈和不怕牺牲，才换来大家今天的美好生活，一定要继承革命先烈

的遗志，为建设富强美好的祖国而奋斗。

杭莺要求，全县党员干部要努力学习革命先烈的崇高精神，感受革命先烈的精神力量，以革命精神为动力，充分发挥共产党员的先锋模范作用，不忘初心、牢记使命，鼓足干劲、奋力拼搏，为推动新时代崇阳高质量发展贡献力量。

县领导程冰野、王艳梅、何志强、毛崇谋、王良永、蔡耀斌、张正韶、谭正林、石磊等参加活动。

全县2018年县域经济考核结果分析会要求

奋力冲刺四季度 确保年终结硬账

本报讯 全媒体记者邹兰报道：10月16日，崇阳县召开2018年县域经济考核结果分析会，强调要算好时间账、任务账、差距账，全力强优势、攻弱项、补短板，奋力冲刺四季度，确保年终结硬账。

县委书记、县长郑俊华出席会议。县委副书记、常务副县长毛崇谋主持会议并通报了全县2018年县域经济考核结果，对结果作了详细的分析，并对下一步工作提出了意见和建议。

郑俊华要求，要压实责任上肩。各

责任单位要以只争朝夕的紧迫感和主动担当的责任感，明确目标，细化责任，找准发力方向，做好各自工作，确保各项目标争先进位；要强化项目为抓手，狠抓项目策划。紧紧抓住“十四五”规划编制的契机，结合崇阳实际，策划一批涉及重点产业发展、重大基础设施和重要民生领域的大项目、好项目，确保有更多项目进入国家和省、市项目“大盘子”，为崇阳今后五年高质量发展夯实坚实基础；要狠抓招商引资。特别是要把引进5000万元以上的重点项目、工

业项目、农产品加工项目、旅游项目作为招商重点，加快项目落户进度，增强投资后劲，确保固定资产投资、省外境内资金和实际利用外资这三个指标实现争先进位；要狠抓项目推进。着力抓好签约项目的跟踪服务和落地开工，通过实行准入零门槛、办事零延误、服务零距离的“三零措施”，全力优化营商环境，千方百计保证项目开工建设；要夯实发展底盘，坚持稳中求进总基调，切实转变发展方式，不断优化经济结构，增强发展后劲。

郑俊华强调，当前全年经济工作已到了攻坚收官的关键时刻，全县各级各部门要严格对照年初确定的目标任务，全力冲刺四季度，确保年终结硬账；要统筹做好安全生产、森林防火、抗旱保丰收、秋冬农业开发和灭荒造林绿化等工作；要奋力转变工作作风。要敢挑重担、敢于负责，冲锋在前、担当在先，以优异的工作实绩来检验主题教育的实效成效。

县领导石磊、刘秋芬、张伟龙、袁明等参加会议。



戏曲民乐进校园

连日来，为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，展示崇阳县音乐艺术的艺术成就，该县音乐家协会民族管弦乐红歌演唱会在崇阳一中拉开帷幕。

演唱会以民族管弦乐为主体，以中华经典歌曲及“中国梦”系列歌曲为主，以现场伴奏的形式展示，在该县音乐文化史上尚属首次。也是县音协继2015年开展“民乐戏曲进校园”活动系列活动的继续。截至目前，“戏曲民乐进校园”已相继在全县15所中小学展开，观看师生达5万人，受到广大师生们的好评。

通讯员 黄望斌 摄